

РИСАЛӘТ

1435 Йомадиәл ахыр

"То достоинство, за которое большинство людей войдут в Рай, это их набожность и хороший тон поведения". (хадис)

РЕЛИГИОЗНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЕТСЯ С 1998 г.

ИНДЕКС 50711

(16+)

Интернет-версия: www.islamrb.ru
№04 (189) апрель 2014 год

ПОСЛАНИЕ



В ПОИСКАХ
НАЖИВЫ

4 СТРАНИЦА



О
КОЛДОВСТВЕ

5 СТРАНИЦА



ТРУДОВАЯ
МИГРАЦИЯ
И ИСЛАМСКАЯ
УММА РБ

6 СТРАНИЦА

ГОТОВЫ РАБОТАТЬ В КРЫМСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

Нурмухамет НИГМАТУЛЛИН,
муфтий
Председатель ДУМ РБ

Последние месяцы преподнесли нам немало сюрпризов. Российский народ, наконец, дождался возвращения Крыма и города-героя Севастополя. Жители Башкортостана как граждане России с восторгом восприняли такой поворот событий. Для мусульман республики появилась возможность поближе познакомиться со своими единоверцами, живущими теперь с нами в одной стране.

Несмотря на немалое расстояние наши регионы в чем-то похожи: обе многонациональные и многоконфессиональные. В обеих республиках преобладающими религиями являются ислам и православие. Мусульмане Башкирии преимущественно башкиры и татары - придерживаются ханафитского мазхаба. Крымские татары, как известно, тоже ханафиты. Цели у башкирских и крымских мусульман сходны: развитие ислама и донесение до каждого слова Всевышнего, установление и укрепление добрососедских отношений с представителями иных вероисповеданий, возрождение национально-духовных ценностей, налаживание связей с органами государственной власти, противодействие радикальным настроениям в обществе. Отмечу, многие проблемы у нас тоже совпадают: нехватка квалифицированных кадров (особенно молодых), низкая грамотность населения в религиозных вопросах, возвращение культовых зданий верующим, строительство новых мечетей и регистрация приходов, финансовые трудности. Хвала Всевышнему,



му, за десятилетия существования наших муфтиятов мы не поддались на провокации, сохранив мир и согласие. И несмотря ни на какие проблемы мы продолжаем двигаться вперед.

После развала СССР контакты единоверцев, живущих на Южном Урале и на полуострове, не прекратились. Посещая известные курорты Крыма, жители Башкортостана наблюдали там и за жизнью коренного населения, посещали реставрируемые и только что возведенные мечети. В свое время в республиканской религиозной газете "Рисалят-Послание" вышло интервью с руководителем мечети "Акъяр Джамии", председателем религиозной общины "Мюневвер" Энвером Ресульевым, где верующие Башкирии смогли ознакомиться с деятельностью этого человека и не-

много узнать о прихожанах севастопольского мусульманского храма. Ребята нашей республики отдохнули в мусульманском лагере, расположенном в Евпатории. В свою очередь представители мусульманского духовенства Крыма побывали и в нашей республике. Когда начались известные события на полуострове, мусульмане нашей республики сразу же откликнулись, собрав садака для единоверцев Крыма и приняв участие в отправке гуманитарного груза. Нам особенно приятно, что Республика Башкортостан взяла шефство над Белогорским районом Крыма, в котором доля крымских татар наиболее высокая.

В свою очередь нам, руководству Духовного управления мусульман Республики Башкортостан, хотелось бы наладить более тесные связи с новыми соотечественника-

ми, особенно с Духовным управлением мусульман Крыма и его уважаемым руководителем муфтием Эмиралли Аблаевым. У нас есть немало точек для плодотворного взаимодействия. Для этого приглашаю руководителей ДУМ Крыма к нам в Башкирию и согласен нанести визит в АРК. Наши сердца открыты, руки протянуты, готовы помочь всем, чем можем. Кроме того, муфтият Крыма может поделиться своим опытом в решении тех или иных вопросов, и нам было бы интересно его изучить.

У нас в Уфе работает Исламский колледж им. Марьям Султановой. В нем могут учиться шакирды из Крыма. В медресе преподают высококвалифицированные специалисты, закончившие вузы России и зарубежья, в том числе шейхи из Международного ислам-

ского университета "Аль-Азхар". Учебное заведение располагает самым современным оборудованием и комфортными помещениями для учебы и быта. Делая в преподавании упор на традиционный для нас ханафитский мазхаб, мы одновременно проводим профилактику религиозного экстремизма в республике.

Также мы организуем мусульманские лагеря для детей. У нас работает Комитет по стандарту "Халаяль" при ДУМ РБ, проводящий сертификацию продукции и услуг на соответствие нормам шариата. Хорошо поставлена работа с молодежью. Проводим совместные мероприятия с представителями Русской православной церкви, общественных организаций, государственных органов. Все это широко освещается в наших средствах массовой информации - газете "Рисалят-Послание", интернет-порталах dumrb.ru и islamrb.ru, в других изданиях. Многие наши инициативы нашли поддержку со стороны общества, региональных и федеральных властей. Думаю, все это будет интересно мусульманам-крымчанам. Можем рассмотреть и другие направления взаимодействия.

Надеюсь, что жители Башкортостана, выбирая места для летнего отдыха, теперь будут чаще выбирать крымское направление, чтобы изучить достопримечательности великолепных курортов, молиться в местных мечетях. А крымчане теперь смогут направить свои взоры на изумительную природу Южного Урала: отдохнуть в наших санаториях, сплавиться по рекам, покататься на горных лыжах, посетить пещеры, познакомиться с культурой башкирского и татарского народов, отведать наши традиционные блюда и осмотреть мечети, приобщаясь к духовной жизни республики.